

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif

Fondata la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin fine însuşi, cetăţene, şi pentru tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Da, asalt la putere!...

Un ziar bucureştean a crezut că poate rezuma situaţia politică dela noi — după părerile ce ar domina diversele partide, — în cuvintele *asalt la putere*, însoţite cu ironia defetistului. Un singur partid ar fi rămas *idealist*, credincios unui vis mare politic, care nu se leagă de dorinţa de-a governa astăzi, ori mâine!...

Ziarul este „independent” şi totuşi publică zilnice atacuri vehemente, pătimaşe, ale tovarăşiei Lupu-Stere împotriva celorlalte partide.

Chestiunea trebuie pusă la punct. *Asaltul la putere* îl dă ori-care partid ce vrea să realizeze un program, nu numai să-l poarte în buzunare pe hârtie. Altă este chestiunea: partidele cari dau asaltul la putere sunt ele îndrituite a cere încrederea naţiunii?

Aci ziarul nu vrea să prezinte situaţia.

Nu este o vină că un partid se nizuieşte să-şi doboare adversarii, ca să-şi facă loc la conducerea ţării pentru înlăturarea programului său de guvernământ — ci este o îndrăzneală nepermisă pentru acel partid, cum de pildă este gruparea Stere sau Averescu — care n-are capitalul politic şi moral de-a governa şi totuşi dă asaltul la putere.

Iar partidul care nu dă asaltul la putere fiindcă ar urmări nu răsturnarea regimului Brătianu ci altceva mai îndepărtat, îşi mărturiseşte singur slăbiciunea, lipsa de încredere în forţele sale cari nu pot impune respectarea dreptului său de-a governa ţara.

Partidul naţional vrea să guverneze şi dă asaltul la putere. Va şi governa. Acest partid are de înlăturat urgent un program fără de care ţara se pierde în vâltoarea ilegalităţii şi a abuzurilor de putere. Cum să nu dea asalt, aşa dar, împotriva regimului Bră-

tianu care intruchipează perfect această vâltoare nenorocită şi primejdioasă?

Unde este păcătoarea faţă de interesele ţării?

Păcătoase, da, tocmai aceea cari s-au ales pe baza unui program de luptă hotărâtă împotriva unui astfel de regim, iar astăzi fac jocul politic al lui, numai fiindcă n-au nimic de realizat într-o stare de drept, legală, ci visează revoluţia care le-ar da atotputernicia demagogiei lor!...

Aci se simte acel joc dublu al d-lui C. Stere, care dacă face pe placul liberalilor, se gândeste şi la *stihia* rusă, aşteptând ea nemulţumirea ţării s-o poată aduce şi la noi.

Şi este constatat că toate partidele burgheze cari n-au baze solide în popor, dacă nu reuşesc să obţină puterea se dedau demagogiei revoluţionare. În această categorie a intrat gruparea d-lui C. Stere şi nu e departe de a fi gruparea d-lui Averescu-Goga.

Ziarul bucureştean, încerc-

când să prezinte în ridicol dorinţa legitimă de-a ajuge la guvern a partidelor democratice opoziţie — (minus *persona grata*: partidul ţărănesc) — se lasă (de ce şi cum nu ştim) influenţat de regimul brătienist care nu recunoaşte nimănui decât siesi dreptul de-a governa ţara.

Asemenea aberaţie, însă, nu o putem discuta.

V. St. I.

Comitetul executiv al P. N. a delegat pe d-nii Mihai Popovici, C. Xenii şi Grigore Filipescu ca împreună cu d-nii C. Argetoianu, Cihodariu şi D. R. Ioaniţescu să ia măsurile necesare pentru efectuarea unirii organizaţiilor judeţene ale partidelor fuzionate în Partidul Naţional.

În şedinţa de Marţi a Camerei s'a repetat votul rămas nul asupra alegerii dela Dej, admitându-se raportul comisiei de validare care a cerut, precum se ştie, deschiderea unei anchete parlamentare, care să cerceteze modul cum s'a făcut această alegere. Până la depunerea raportului acestei anchete d-l dep. Dr. Aurel Dobrescu va putea să-şi exercite mandatul de deputat luând parte la şedinţe.

Criza din Jugoslavia

— Alegerile au complicat-o, în loc s-o rezolve. —

Alegerile din Jugoslavia au demonstrat, încă odată doră principale fapte:

1. Acolo unde populaţiunea este ignorantă şi nepregătită politic — teroarea poate da majoritate oricărui guvern.

2. Încercarea de-a governa prin dictatură abia a petat da o hibridă majoritate guvernului, chiar şi în Jugoslavia.

Pentru guvernul Pasici rezultatul alegerilor este buclărit atât că l-a deschis Parlamentul, care trebuia să fie prorogat din cauza majorităţii care o constituia opoziţia. Azi are cele 10 voturi în plus, în zile greie, ca să treacă legile pe cari se va încerca să se aşeze dictatura sârbească.

Întrebarea este: cum va putea prelungi regimul acesta prin guvernarea octogenarului cu sprijinul lui Pribicevic — ce de fapt are astăzi în mână situaţia?

Cele două partide principale cari au format guvernul vor avea să lucreze sub acţiunea atator forţe opozante şi în acelaşi timp sub presiunea propriilor partizani — cari nu vor înceta să-şi dispute înfăţetaşa că nu este o sarcină uşoară pentru ele.

Criza din Jugoslavia nu a făcut nici un pas înainte. Au rămas deschise toate problemele cari au fost înalţate guvernelor şi a Parlamentului trecut. În plus unele s-au agravat prin soluţione de *mână tare* îndreptată împotriva Croaţilor. Creaţia şi-a dat acelaşi deputaţi şi hotărâtă este — astfel — să obţină, prin lupte, recunoaşterea drepturilor sale integrale. Provinciile care sunt Croaţia şi Slovenia nu pot fi nesocotite în concertul statului vecin, oricât s'a încercat superea solidarităţii ambelor popoare. Croaţii au rămas cu Radici ca să-şi afirme voinţa de-a obţine o cât mai largă autonomie. Slovenia de asemenea şi-a manifestat opoziţia hotărâtă împotriva centralismului sârbesc.

Ce va face guvernul Pasici în faţa acestor dărze rezistenţe?

Aci este cheia crizei ce zbucimă grav statul vecin.

Declaraţia guvernului, după alegeri, o aşteptăm fiindcă rezultatele alegerilor credem că mai mult au complicat criza decât l-a dat vre-o soluţie!...

Să luminăm Scheiul!

Nevoile sau mai bine zis necazurile Scheiului sunt multe şi felurite. Ele se mărginesc nu numai la îmbunătăţirile edilitare, de cari are fără îndoială nevoie, ci şi de îndrumări sufleteşti. Cine s'a coborât cândva în mijlocul poporului din Scheiu şi a isbutit să-i deschidă sufletul şi să citească în el, este imposibil să nu fi văzut câtă dorinţă de a se lumina, câtă dragoste de a se ridica nu numai economiceste ci şi intelectualceste îl însufleţeşte. Nu în multe oraşe din Ţara Românească, pe care mai mult sau mai puţin o cunoaştem, se găsesc cartiere locuite de o populaţie ca a Scheiului, care orea să se ridice cu toată hotărârea cât mai sus economiceste şi să se împărtăşească din binefacerile culturii. De aceea cu atât mai de condamnat este atitudinea acelora cari, având datoria şi chiar putând ajuta la ridicarea Scheiului, n-au făcut-o. Ei nu pot invoca, spre a-şi scuza atitudinea lor pasivă faţă de poporul scheian, adolescenţa sau reana voinţă a populaţiei. Aici nu poate fi vorba de aşa ceva. Spre a ajuta poporul din Scheiu, te poţi oricând bizui pe el. Mai mult: e de ajuns ca doleanţele lui legitime să găsească ascultare şi realizare, pentru că din pământ întregul cartier să capete cu totul un alt înfăişare nouă.

Că nu numai pe terenul economic şi edilitar ci şi pe cel cultural e mult de lucru în Scheiu, nu mai incapa discuşie. Deplina noastră ce trebuie să se înţeleagă prin ridicarea culturii a Scheiului. Desigur că seratele dăunătoare, la care vin ca să se distreze, înainte de toate cei câţiva organizatori, nu pot fi numite ca făcând parte dintr-un program de activitate culturală. Într-un program de temeinică activitate culturală locul de frunte îl ocupă fireşte şezătoriile populare. Şi locul cel mai meritoriu pentru asemenea şezători sunt şcolile Scheiului. Prin ele, poporul Scheiului, inteligent, bun la suflet, totdeauna dornic de a şti şi de a se lumina, ar putea să câştige din ceea ce vitregia vremurilor l-a făcut cu nepuinţă: să-şi lumineze mintea, să-şi înnobileze inima.

Ce frumos ar fi dacă la astfel de şezători ar lua parte din toată inima toţi feciorii intelectuali ai Scheiului, fără deosebire de culoare politică! Aceasta ar însemna o pildă minunată de educaţie dată poporului însuşi, căci în această unire a tuturor fiilor luminaţi ai Scheiului el ar vedea intruchiparea însăşi a sforţărilor lui cele mai curate! Egoismul personal atroc, ura şi invidia politică nu pot duce la rezultate bune. Izolarea fruntaşilor cari s'au luminat umblând pe la şcoli înalte, de poporul din mijlocul căruia s'au ridicat, e un semn de degenerare spirituală, ale cărei urmări rele nu pot fi îndeajuns combătute.

Ştiu că sunt în asentimentul poporului din Scheiu, pe care tocmai încă-l cunosc bine şi iubesc din toată inima, când, pentru nevoile obşteşti ale Scheiului, cer unirea între ei a fruntaşilor lui şi unirea strânsă dintre fruntaşi şi popor. Prin această s'ar atinge neînchipuit mai repede realizarea doleanţelor Scheiului în toate direcţiile şi s'er ridica cu mult mai lesne, cartierul acesta oropsit, părăsit, al bunilor români din Scheiu. Ar trebui să între odată în minţile tuturor fruntaşilor Scheiului, că niciodată numărul celor dornici şi hotărâţi din tot sufletul să întreprindă o acţiune de înălţare sub toate raporturile a poporului din Scheiu, nu poate fi prea mare şi că toţi oamenii cu gânduri bune au loc acolo, unde-i vorba de făcut o treabă bună. Cine nu se poate pătrunde de acest adevăr simplu şi liapede ca lumina zilei, acela nu merită să se numească fiu al Scheiului şi nu trebuie să mai fie considerat ca atare. Poporul din Scheiu vrea să fie luminat: *să-i dăm lumină!* El vrea să fie povăţuit: *să ne coborâm cu intenţii curate, toţi cei cari am ieşit din sânul lui, în mijlocul lui.* Lăsând la o parte ura şi invidia, să dovedim că în ce priveşte nevoile bunului şi admirabilului popor din Scheiu, el stă în faţa ochilor fiilor lui luminaţi ca o continuă şi înaltă preocupare. Lucrând astfel vom putea face din Scheiu repede un cartier sub raportul edilitar în adevăr modern, iar sub raportul cultural o mândrie a oraşului Braşov.

Ioan Gârneţiu.

Călătoria d-lui

V. Brătianu

În şedinţa de Marţi a camerei d-l dep. Sever Dan, a cerut d-lui ministru de finanţe să facă declaraţii parlamentului asupra rezultatului călătoriei sale în străinătate cu care ocazie, toate partidele să-şi spună cuvântul asupra problemei colaborării cu capitalul străin.

D. V. Brătianu s'a înscris la cuvânt spre a cere Camerei ca să fixeze ziua în care să facă un expozeu asupra rezultatului acestei călătorii.

Cere hotărâte la conferinţa aliaţilor — a spus d-l V. Brătianu — au un interes deosebit pentru ţara noastră, întrucât nu e vorba numai de ce avem de luat, dar e teama de ce ni se cere, de stabilirea obligaţiunilor noastre. Fiind vorba de interese naţionale, socot că şi opinia publică şi toate partidele politice să fie îngrijorate de această importantă problemă.

D-l Vintilă Brătianu a început în şedinţa de ieri a Camerei expunerile sale.

Organizaţia P. N. R. din circumscripţia Reghinii săsesc, a proclamat candidat de deputat, în locul devanit vacant în această circumscripţie, pe d-l Dr. Voicu Nişcu.

O erezie contra națiunii

Adventismul e un pericol; s'a spus și se va mai spune de toți acei cari l-au pătruns că-țuși de puțin dogmele și l-au remarcat manifestările. Adventismul e un pericol pentru națiunile organizate în state, întru cât prin anumite precepte ale sale, contestă statelor dreptul la o apărare armată, inspirând sectarilor adversiunea față de instituția armatei, obligându-i să nu pue mâna pe armă. Adventismul proclamă ca nejustificate frontierele politice dintre națiuni, vestejind organismul național și slăbind sentimentul național, piovot de căpetenie a statelor cari suni în plină dezvoltare socială. Când sentimentul național activ, element al patriotizmului, decide propășirea națiunilor, orice ferment, tinzând a slăbi această comoară sufletească, trebuie combătut cu înverșunare, distrus.

Dar înainte de a decide lupta, trebuie să se observe armele de care se servește adversarul pentru a lua dintr-ale sale, pe cele bune și a le îndrepta contra lui.

Spre adventism aleargă lume dela sate și dela orașe, sedusă de vraja cuvântului propagatorilor, cari expun, printre altele, elemente ale religiei creștine ortodoxe, talmăcite și comunitate care înșă ascultătorilor într-o formă ce cucerește, formă ce impresionează lumea puțin instruită și decide trecerea ei la adventism. Cuvântul deci, propaganda, e armă îndreptată de fruntași adventismului contra credinței noastre strămoșești, prea ortodoxă, prea inertă și și prea puțin comunicativă. Adventismul exploatează inerția religiei ortodoxe, se culbărește a sufletul oamenilor goale de emoțiuni morale, și adănc psihologic, trezește'n mintea și'n inimă celor cărora se adresează, rezerva nevădită a rezorturilor sufletului ruginit de neacțiune.

Când se ivesc secte religioase ori politice e semn că credința religioasă sau politică predominantă, nu mai e a patrimoniului epărat cu îndârjire de majorității ci lasă porți deschise manifestărilor streine firii, tradițiilor, rosturilor și aspirațiilor unui neam. Și aceste incubări, fără adoiată că nu găsesc forțe suficiente pentru reacțiune și sunt copleșite de microbii morali culbăriți în inimile multămit de cuvântul cald al propagandiștilor. Pericolul adventist nu poate fi înlăturat prin măsuri represive luate contra adepților. Greșelile trecutului în această privință ne sunt îndrumătoare. Cui cu cui se scoate, spune o veche vorbă românească. Dacă propaganda prin cuvânt captează, tot propaganda prin cuvânt întârește, explică și îndrumămează. De câte ori s'a voit eliminarea prin forță a unei credințe religioase sau politice societăți ca pericol obțesc, de atâteaori aceste credințe au câștigat tot mai mulți adepți și astfel s'a ajuns la rezultate contrarii celor urmărite. Așa s'au răspândit și au avut epoca lor de aur credința eretică religioasă ori politice și au triumfat creștinismul, ideea democratică, republicanismul etc. și năpustirea cu forța asupra lor le'nțărit și s'au impus.

Ereziile adventismului trebuie expuse credincioșilor prin cuvânt și totodată adevărurile credinței strămoșești trebuie mersu lămurite, continua comunicate, îmbrăcate'n haina puterii de convingere și astfel să se mențină continu trează conștiința ideii morale a religiei ortodoxe. Prociții ortodoxi să nu vorbească numai contra adventismului ci să vorbească mai cu seamă pentru ortodoxie. Să se opue microbii adventist armă de care se folosesc ei, propaganda, predica continuă și să se dea adevărilor religiei via-

ță. Numai forma cultului, repetată mereu și același nu mai e suficientă menținerii auel religii vechi într-o viață nouă.

Sujitorii altarelor trebuie să desprindă din vremea pe care ei o trăesc, povărnșurile, pericolele alunecării imorale create de noi concepții asupra vieții reale și ideale și stădind efectele evenimentelor mari asupra mentalității celor păstoriți, să găsească totdeauna poziția de echilibru; numai astfel pot ei menține trează conștiința religioasă, conștiința indisolabilității vieții sociale de preceptele morale creștine.

În preajma Crăciunului, m'a propiam cu tramvaiul de nitima stație a liniei ce leagă Brașovul cu Săcelele. În compartiment mai rămăsesem cu un călător, care moșise tot timpul drumului. Trezit mă'ntreabă dacă sunt tem aproape de Sateuș. Ș așă întraram în vorbă. L'am iutreb de unde vine lădată am remarcat o șovăială în răspuns. De lângă Belgrad — îmi spuse. Căzitate mea se ațătă. Ce cantă un moșan Săcelean — era român din Tărlungeni — îmi ziceam, la Belgrad, în Serbia veche. L'am întreat dacă se ocupă cu negoai ori altă meserie, ce vinde și ce aduce de pe acolo. M'am das la țrațimel, îmi spuse, și am vândit cavănt din evanghelie și am mai fost. Am înțies să era adventist. Am încercat să vorbesc de credința noastră strămoșească, de datoria de români ce o avem de a sta străși în jurul s'eignului religiei noastre. La Săcele sunt mulți frați de ai noștri, îmi spusse și s'arb ori român, tot una. Coavorbirea a darat puțin, la ultima stație ne am despărțit. De ațori pomeneam cuvântul român, mă'ntâmpană cu un surrăs ironic. Da, acel țaran român și alții ca el nu mai sunt români cu sufletul, ei s'au desprins dintre noi plămăindu-și o altă lăme, lămea din predicile propagatorilor adventismului. "La Săcele sunt mulți" a fost vorba ce m'anfiat. Când dragostea de neam și țară numai, poate alcătui temela puternică a tuturor realizărilor, contra acestor pecingini morale să se ridice toți cei ce iubesc această țară și în primul rând preoțimea să statornice, s'au credința noastră prin puterea convingerii, prin cavătări repetate, pe toți românii. Da, adventismul e contra națiunii, națiunea întrăgă să fie contra lui.

Dr. Victor Jinga.

Constantinopol contaminat de ciumă.

Ministerul sănătății publice anunță că orașul Constantinopol a fost declarat contaminat de ciumă și că intrarea în România a călătorilor și proveniențelor din acel oraș, se fac numai prin porturile Sulina și Constanța.

Vasele indenne, suspecte, călătorii și echipagiile vor fi supuse în porturile Sulina și Constanța, măsurilor sanitare prevăzute în convențiunea sanitară Internațională dela Paris.

Intrarea în țară a lucrătorilor în cete și a emigranților a fost prohibită.

Călătorii sosii în țară dela Constantinopol, vor fi supși la domiciliu, unei supravegheri medicale timp de 7 zile socotite de la data sosirei la Constanța sau Sulina.

Chestiunea revizurii tarifului vamal

Ministerul de Industrie și comerț a adresat Camerilor de comerț și industrie din țară adresa de mai jos:

În vederea pregătirii lucrărilor ce sunt necesare pentru alcătuirea viitorului tarif vamal, dorind a cunoaște părerile d'voastră asupra nomenclaturii actualului tarif, avem onoare a vă ruga să binevoiți, ca după ce veți consulta și pe comercianți și industriași cel mai de șamă, pe specialități, să ne arătați observațiunile ce aveți de făcut asupra redacțiunii diferitelor articole din tariful vamal, semnalând articolele a căror interpretare a dat naștere la dificultăți, fie din pricina confuziunii textului, fie din cauză că anumite mărfuri nu găsesc pozițiunea în nomenclatura actualului tarif.

În deosebire vă rugăm să specializați în articolele ce interesează industria noastră actuală și acelea cari ar putea să formeze în viitor obiectul unei dezvoltări industriale și mai intense.

Această lucrare căreia vă rugăm a-i da cea mai mare atențiune și importanță, este nevoie să ne-o înaintați cât mai curând posibil.

Camera de comerț și industrie Brașov roagă deci și pe această cale pe cei interesați: Industriași, comercianți, întreprinderi de transport etc. să binevoiască a comunica cât mai neîntârziat Camerei propunerile și dorințele lor în această privință.

Țărăniștii din Braila au trecut la Partidul național

Partidul țărănesc din Braila a votat la întrunirea din 8 Februarie a. c. o moțiune prin care se hotărăște înscrierea în Partidul național a întregii organizații țărănești orășanești și a 28 organizații rurale. „România” publică o listă de mai multe sute de alegători țărăniști din județul Brăila, cari au semnat acea moțiune, în frunte cu d-nii Virgiliu Grossu avocat, vicepreședinte al comitetului executiv și Mihail Panteli farmacist fost deputat, președintele organizației orășanești.

Isă în întregime moțiunea votată:

Subsemnații membri ai comitetului partidului țărănesc din orașul Brăila și reprezentanți a 28 organizațiuni sălești din județul Brăila, întrunți la casa partidului din Brăila, spre a examina situația creiată partidului țărănesc în urma propunerii de fuziune cu Partidul național a d-lui Iuliu Maniu, și refuzului conducerii centrale de a o lua în considerațiune.

Aascultând cuvăntările d-lor: Virgiliu Grossu, avocat, Grigore Cristescu, fost ajutor de primar, Teodor Boston, institutor, N. Brănuțescu, comerciant, M. Panteli, fost deputat, Ioanel Gavrilescu, avocat, (lanca), N. Lahe, învățător (Brăila), Eugeniu Popescu, învățător (Brăila), Gh. Lupan, plugar (Insurășei), Vasile Vulcu, meserlaș, Bucur I. Leche, plugar (Uleasca), Radu Măneacă plugar. (Bordeni-Verde) și Vasile Băteacă, plugar, (Umi).

Având în vedere că propunerea de fuziune s'a făcut pe baza aceluorași 10 puncte principale care au fost votate de congresul general al partidului țărănesc în Iunie 1924, deci fuziunea nu cere sacrificiul programului și doctrinei țărănești.

Având în vedere că conțurcerea centrală a partidului țărănesc a refuzat propunerea de fuziune pe mărunte chestiuni de persoane, neînsemnate în raport cu marele obiectiv urmărit și închinării blocului democrației naționale pe întreg teritoriul României-Miri.

Considerând că această at-

tudine atinge direct interesele țărăniștii și ale muncitorimii pe care le lipsește de sprjiul ată de necesar mai ales în timpul din urmă, al unui partid de guvernământ.

In unanimitate hotărâm: Fuzionarea partidului țărănesc din orașul și județul Brăila cu Partidul național, pe baza celor 10 puncte din apelul adresat de d. Iuliu Maniu, partidelor din opoziție.

Petreleri

Bileții cursului superior dela liceul „Andrei Șaguna” invită și pe această cale onor. public românesc a *Incheierea cursului de dans care se va ține Sâmbătă în 14 Februarie 1925 în sala cea mare a restaurantului „Măloral Mura”.* Inceputul la ora 8 seara precis. Taxa pentru muzică 30 Lei.

Venitul curat este destinat pentru mărțirea fondului de excursii al clasei a VIII-a. Săprăsolviri se primeac cu mulțumită.

Societatea de muzică „Armonia” Brașov invită la *Serata muzicală* împreună cu cântări, teatru și dans ce se va aranja Sâmbătă în 28 Februarie 1925 (ăsata Postului de Păst) în toate sălile dela „Reduta”. Inceputul la ore 8½ seara.

Prețul de intrare: Balcon lei 80; Fotoita lei 60; Stal I. lei 50; Stal II. lei 40; Galerie lei 40; Loc de stal I. lei 25.

Bilete se găsesc în fiecare zi în localul societății (Grădina de copii din Piața Praadatu) și în seara seratei la Casa. Profitul curat este destinat instrăuții copiilor săraci din Brașov în arta muzică.

La dans muzica va fi predată de orchestra Reg. 89 de sub conducerea d-lui profesor Ștefan Voicu.

Program: 1. V. Wagner: Marș (orchestra societății). 2. Gh. Dima: Hal în Hora (cor bărbătesc). 3. Gh. Dima. Intran album (orchestra societății). 4. Moșolog. 5. I. Mareșian: Miedor de sat (cor bărbătesc cu solo). 6. F. Solo: Vais (orchestra societății). 7. N. Popovici: Sfâsta zi de libertate (cor bărbătesc). 8. Teatru: Un accident curios comedie în 3 acte de G. Goldoni.

Corul și orchestra sunt dirijate de d-l prof. N. Oascea.

Reprenzentatija operai „Femeile vesole din Windsor”

Cronică muzicală.

Reuniunea germană de cântări din Brașov, (Mänergesangverein) a oferit, Duminecă, Lună și Marți populației acestui oraș o prestațiune artistică de primul rang. S'a jucat celebra operă comică „Femeile vesole din Windsor”, prelucrată după comedia lui Shakspeare, cu acelaș nume. Autorul acestei opere, Otto Nicolai, a reușit să redea, prin graiul fascinant și subtil al muzicii iatreașă gamă a umorului natural și neafectat al sufletului englez, întreg grollescul situațiilor și toată variația multiplelor sentimente, cari plămădesc fontul acestei opere. Ținând chiar seamă de bunele elemente, de cari dispune reuniunea și de forțele incontestabile artistice, cari și-au dat concursul lor prețios ca oaspeți, adecă cunoscutul avocat din Brașov dr. Ioan Hozan, d-na Ana Bickerich și tânărul d-n H. Bömches, firește, că d-l diriginte și director de

muzică Bickerich a depus toțuși o muncă titanică pentru reușita ată de remarcabilă a reprezentației. Priceperea, stăruința și talentul d-sale în pregătirea unor asemenea prestațiuni muzicale difișle sunt mai presus de orice laudă.

D-l dr. W. Knopf, în rolul lui Iohn Falstaff, a fost, ca de obicei la înălțime. Talentul său scenic, vocea amplă de bas și naturaleșă reddări situațiilor comice merită cea mai bună apreciere.

D-l dr. Ioan Hozan, pe care nu putem decât să-l felicităm și să-l aprobăm viul interes artistic-muzical, chiar și când este vorba de prestațiuni ale compatrioșilor noștri sași, este mai mult decât un bun diletant și în rolul difișil, pe care l'a jucat (d-l Fiuth) a dovedit că este complet stăpân alăit pe jocul scenic, cât și pe părțile muzicale. Dănsul poate sta cu toată demnitatea alături de d-l Knopf.

D-l Carl Brandsch în rolul lui Reich a arătat, că posedea în primul rând o voce înălțătă și o bună școală, remarcându-se ca fostul prețios membru dela Volksoper din

Viens. Tenorul liric al d-lui Anton Strobl (Fenton) este plăcut, rotunzit și executarea precisă. De asemenea au fost bine și d-nii Hirsch și Bömches.

„Femeile vesole”, d-na Kremer și Harter au contribuit mult cu incontestabilul lor talent la succesul artistic. Soprana d-nei Kremer (d-na Fiuth) viot și cristalin, precum și temperamentalul jocular sunt foarte apreciable.

O norocoasă alegere pentru rolul feșoarei Ana Reich, s'a făcut în persoana d-nei Bickerich. Soprana ei sonor și fraged a marcat cu căldură și fi nețe toate nuanțele reclamate de acest rol.

D-na Bickerich este cunoscută de altfel, publicului brașovean și apreciată ca concertistă în special de Lied-uri.

Dintre ceilalți mei remarcăm pe d-l Pazdera, care de asemenea a știut să esceleze în rolul său rol.

Fără îndoială, că și întreg corul merită laudă și apreciere. La balet, care a închinat reprezentația acestei opere, au luat parte linere și grațioase fete, cari cu dragățegenia dansului lor au produs cele mai frumoase impresiuni. I. L.

Teatru la Brașov

Compania dramatică „Balandra-Manolescu-Sforin” cu d-l V. Maximilian va da o singură reprezentație.

Vineri 13 Februarie 1925 ora 8 seara în sala Teatrului Național.

Se va juca comedia în 3 acte de A. Birabeau și G. Dolly

Floare de Lămâită

In rolurile principale cu: V. Maximilian, Mariette Rares, Renee Annie, Sofica Ionescu, Liora Constantinescu, Paul Anastasiu, El. Adamide, M. Nicolau, Jenică Constantinescu, Al. Giurgariu, C. Botez, Al. Jeles, V. Bulandra, C. Hocking etc.

Prețul locurilor: Loji I lei 800, loji II lei 250, Rezervate 75, Stal I lei 50, Stal II lei 30, Balcon lei 90, Galeria I lei 20, Galeria II lei 10 plus taxele legale și 1 leu la bilet pentru Sindicatul Artiștilor.

Bilete la dl Băcoș și la Casa Teatrului.

Dela Societatea Sodalilor Romani „Lumina” Braşov

— Invitare —

Conform § 15 din statute membrii Societăţii Sodalilor Romani „Lumina” din Braşov, sunt convocati la **adunarea generală ordinară** care se va ţine **Duminică în 15 Februarie 1925** la orele 11 a. m. (după terminarea parastasului) în şcoala de pe Tocile, cu următoarea ordine de zi:

1. Raport general,
2. Raportul casarului,
3. Raportul bibliotecarului,
4. Votarea bugetului pe anul 1925.

Se observă că conform § 11 la ad. gen. au drept de vot numai membrii cari au taxele achitate.

Comitetul.

Parastasul în amintirea membrilor răscuşi ai Societăţii în anul acesta se va ţine în biserica Sft. Treimi de pe Tocile. Membrii Societăţii sunt rugaţi a lua parte la acest parastas. Intrarea în localul societăţii la orele 9 1/2, de unde vom pleca în corpore.

Domnul dr. Nicolae Stănghe, paroh, s'a lăscit ca membru fondator cu suma de 500 Lei. Comitetul societăţii îi aduce şi pe această cale sincere mulţumiri.

INVITARE

Elevii şcolii primare Nr. 1 „Andrei Mureşianu” din Braşov-Cetate, cu respect şi cu mare dragoste vă invită la serbarea şcolară, care va avea loc **Duminică 15 Februarie a. c.** în sala cea mare dela Raduţă. Inceputul la ora 4 p. m.

Program:

1. Si vestru (cor), condus de d-ra Speranţa Nicola.
2. Scumpetea (dialog), elevii Voinescu şi Bădişoiu.
3. Floareş Şergentul (după Păuvres Fou) cântat de d-l Popescu-Dorna bariton acompaniat la pian de elevul Bernhard.
4. Măgur, murgurel (doină) idem.
5. Declamări: Eleva Liada Munteanu.
6. La Madone, executată la pian de Costin Marinescu.
7. „Nunta fărănească” (plesă) V. Alexandri, jucată de elevii cl. III-a, IV-a şi V-a.

Elevii şcolii.

Oficiul public de plasare din Braşov

Strada Porţii nr. 35, Telefon 385.

Caută ocupaţie: 13 brutari, 1 clopitor în platră, 8 cizmari, 1 cofetar, 20 croitori de bărbaţi, 1 croitor de dame, 2 cusătorese, 3 duigheri, 5 electricieni, 2 focişti, 4 franzelari, 1 instalator de gaz şi apă, 6 lăcătuşi mecanici, 1 măcelar, 4 mecanici, 3 mezelegi, 2 monteurii de automobile, 2 morari, 1 presor de metale, 1 sculptor în lemn şi ipsos, 2 şofeuri, 3 strungari în fier, 8 tâmplari de mobile şi biale, 1 tâmplar mecanic, 4 tinichigii, 1 turnător în fier, 6 vopsitori, 4 zidari, 1 zugrav.

4 dactilografe, 2 supravegheatori, 5 funcţionari, 8 vânzătoare, 2 casieriţe, 4 magazineri, 4 vânzători, 1 contabil, 6 scriitori, 1 corespondent.

1 bonă, 2 poitari, 5 lucrători de fabrică, 10 curăţitoare, 6 servitori de birou, 1 doică, 6 paznici de noapte, 5 zilieri.

Ocupaţie pot câpăta: 1 libră, 2 grădnari, 1 cofetar, 1 curăţitoare de abitudini, 2 croitori militari, 1 frizer, 1 coafor de dame, 2 rictuitori (rictuitoare), 1 maeştru cond. stellerului de vagoane, 1 tâmplar modelier, 1 strungar în lemn, 1 ajutor mecanic, 1 meşinier, 1 administrator de spital, 2 bone germane, 1 madaună în hotel, 1 vizitiu la bot.

Regatul României/Tribunalul Braşov.

No. G. 189/2/1924.

IN NUMELE LEGII

Tribunalul Braşov ca instanţă civilă de apel în cauza Asociaţiei: „Apărătorii Patriei” cu domiciliul în com. Braşov reprezentat prin Constantin Mitrescu preşedintele asociaţiei susnumite cu domiciliu în com. Braşov pentru înscrisura persoanei juridice reprezentat prin dl avocat şi înregistrat sub No. G. 189/1924, Tribunalului a pronunţat în şedinţa publică orală ținută în ziua de 15 Ianuarie 1925 următoarea

Sentinţă

Tribunalul acordă calitatea de persoană juridică de drept privat „Asociaţiei Apărătorii Patriei” din Braşov. Se ordonă înscrisura acestei Asociaţiuni în registrul persoanelor juridice al acestui tribunal, după ce prezenta sentinţă va rămâne definitivă

Motivare

Având în vedere petiţiunea dată acestui trib. de asociaţiunea „Apărătorii Patriei” cu sediul în Braşov Str. Principele Carol Nr. 13, şi înreg. la No. G. 189 din 7 Oct. 1924 prin care se cere recunoaşterea ca persoană juridică şi înscrisura a acestei asociaţiune în registrul persoanelor juridice,

Văzând statutele acestei asociaţiune cum şi actul constitutiv din care se vede că scopul asociaţiunii este în interesul binelui general şi ordinii sociale că toţi membrii cari o compun sunt cetăţeni români, foşti mobilizaţi sub drapelul român;

Văzând şi avizul Ministerului de interne favorabil, precum şi concluziile dlui prim procuror al Trib Braşov în sensul de a se acorda calitatea de persoană juridică.

Trib. a acordat calitatea de persoană juridică şi a ordonat înscrisura în registru.

Data azi 15 Ianuarie 1925.

A. **Safirescu** m. p. **M. Cocea** m. p. **Şelariu** m. p. grefier.

Sentinţa s'a pronunţat în prezenţa dlor dr. Ioan Leşicu adv. statului şi Const. Mitrescu în ziua de 15 Ianuarie 1925. Preşedintele senatului A Safirescu Notar. Andrei Şelariu.

p. conf. **Şelariu**

CINEMA APOLLO

Joi, la 12 Febr. mai rulează frumosul film

Madame Pompadour

cu

Lya Mara şi Alfons Fryland.

Cu începere de Sâmbătă rulează mult aşteptatu film

Cocoşatul dela Notre-Dame

După romanul lui Victor Hugo



„ŞERCAIANA”

INSTITUT DE CREDIT ŞI ECONOMII SOCIETATE PE ACŢII ÎN ŞERCAIA.

CONVOCARE

Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii „Şercaiana” societate pe acţii în Şercaia se invită în sensul § lui 15 din statute la a

XXI-a adunare generală ordinară

pe ziua de 8 Martie 1925 oara 1 p. m. în localul institutului cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea şi constituirea adunării generale.
 2. Raportul consiliului de administraţie şi cenzorilor despre rezultatul gestiunii anului trecut; aprobarea bilanţului.
 3. Darea absolutoriului în baza acestor rapoarte.
 4. Deciziune asupra împărţirii venitului curat.
 5. Ratificarea fuziunii cu banca din Părău; Cooptarea 1 membru în consiliul de administraţie şi 1 cenzor.
 6. Raport asupra ridicării capitalului societar; deciziune asupra limitării capitalului.
 7. Modificarea statutelor; a regulamentului fondului de penzii şi regulamentului intern de serviciu.
- Eventuale propuneri.

ŞERCAIA, la 7 Februarie 1925.

Consiliul de administraţie.

Bilanţ cu 31 Decembrie 1924.

ACTIVA		PASIVA	
	Lei		Lei
Cassa	290,447 36	Capital societar	400,000 —
Electe	59,068 55	Capital emisia IV.	35,511 00
Cambii cu gir . . 4,303,553 55		Fondul de rezervă	212,534 50
amortisare	1,129 55	„ penzii	3,917 19
Cambii cu ipotecă	549,620 —	„ binefacere	6,589 52
Debitorii în Cont Crt.	935,951 30	Depuneri spre fructificare	4,633,582 50
Anticipaţii	146,515 —	Bonuri	13,633 —
Realităţi	117 000 —	Creditori în Cont crt.	313 470 93
Amortisare	7 000 —	Dividendă neridicată	7,423 —
Mobilier	24 790 84	Tantiemă	626 27
Amortizare	4 790 84	Interese transitorii	199,765 94
		Pro diverşi	35,941 90
		Profit net	200,431 46
	6,414 026 21		6,414 026 21

Perdere & Profit

SPESE		VENITURI	
	Lei		Lei
Interese: fondurilor	12,333 90	Interese de escompt	471,363 50
dep. spre fruct.	364 294 25	„ int. şi provizii	230,670 —
Cap. emis. IV-a	17 033 60	Interese dela anticipaţii	6 340 30
		Interese dela efecte	8 433 50
Salare şi adausuri	91 700 —	Interese de Cont crt.	108 346 82
Bani de cuartire	3 200 —	Chirii	9 468 —
Marce de prezenţă	11 800 —	Diverse provizii	1 418 23
Spese de birou (porto registre etc)	40 237 46		
Spese cu edificiul	4 242 75		
Imo. după int. dep.	28 514 91		
Impozit: diverse	49 301 63		
Amortisări	12 920 39		
Profit net	200 431 46		
	836 040 35		836 040 35

ŞERCAIA, la 31 Decembrie 1924.

VASILE BĂRSAN m. p. contabil autorizat

Consiliul de administraţie

Lilla Dombradi m. p. Dr. Alecsandru Socaciu m. p. Dr. Hariton Pratea m. p. Dr. Nicolae Boeriu m. p. preşedinte v. preş.

Cornelia Langa m. p. George Albu m. p. Petru Prună m. p. Ioan Ciocan m. p.

S'a revidiat şi aflat în consonanţă cu registrele institutului:

ŞERCAIA, la 7 Februarie 1925.

Comitetul de cenzori.

vice-pres. Dr. Eugen Bolfa m. p. Ioan Capetă m. p. Petru Debu m. p. George Miheş m. p. Ieronim Maier m. p. Filimon Bălan m. p.

O sufragerie masivă (un bufet - credent — una mesă de bufet, o canapea în stil vechiu german şi 6 scaune de piele).

Un dormitor masiv de lemn închis — garantat că este curat — (două paturi, două dulapuri, una toaletă şi două mese de noapte cu placă de marmură închisă) şi un credent de bucătărie şi un ceas (pendulă) frumos. **DE VÂNZARE.** Informaţiuni mai detaliate la **Papetăria HERZ** Strada Vămei 22. 4-4

Caut persoană cu ceva capital şi specializată în fabricaţiunea pâinei şi franzelei, pentru exploatarea în asociaţie a unei brutării în Bucureşti. Adresaţi: **L. ILIESCU,** Calea Moşilor 205 bis. 65 3-3 Bucureşti.

Razatură udă de piei se oferă în cantităţi mari. A se adresa întreprinderilor **S. FILDERMAN, Bacău.** 87 2-3

Vând 150 stânj ni lemne de foc, esenţă fag, predate în gara Şercaia.

TITUS LANGA
86 2-3 Şercaia

Casă de vânzare în strada Varişte B) 8. Trei odăi şi una plivită din mână liberă. Informaţiuni la proprietar, strada Înălţitor No. 33 Braşov.

Ora 3 d. a.

Alegerile din Iugoslavia

Relațiile corespondentului ziarului „Prager Presse”. — Deputați români n-au fost aleși.

Trimsul ziarului „Prager Presse” publică următoarele amănunte despre rezultatul alegerilor parlamentare din Iugoslavia:

In comparație cu alegerile trecute, partidele guvernamentale și anume radicalii (Passici) au câștigat 33 mandate mai mult iar democrații independenți (Prilbevići) 6 mandate mai mult.

Dintre partidele opoziționale: democrații (Davidović) au obținut 37 mandate (plus 1); blocul croat (Radici și Trumbić) 67 mandate (minus 2); partidul sloven (Korosec) 20 mandate (minus 1), economii independenți 4 mandate (minus 11), federaliștii 3 mandate (—), mohamedanii, bosnieci (Spaho) 14 mandate (minus 4), germanii 5 (minus 3), turcii din sudul Sârbiei 1 mandat (minus 7).

Socialdemocrații, republicanii sârbi și românii din Banatul sârbesc n-au fost deloc aleși.

N-au fost aleși următorii șefi de partide: șefii agrarienii Lavić și Iovan Iovnović, șeful Turcilor din sudul Sârbiei Ferod Draga, șeful radicalilor opoziționali independenți Nastaz Petrović, șefii radicalilor guvernamentali din Croația și Slavonia dr. Peleš și Miladinović.

Cercurile guvernamentale sunt satisfăcute de rezultatele obținute. In cazul când pe baza legii pentru siguranța statului mandatele Radicalilor s'ar anula, guvernul va avea o majoritate absolută de 47 mandate, dar și in cazul când aceste mandate nu s'ar anula, guvernul va dispune de o majoritate de 10 mandate in parlament.

INFORMAȚIUNI

La marele consiliu ecumenic al bisericilor ortodoxe ce se va ține în cursul lunii Mai la Ierusalim, Sinodul român va fi reprezentat prin patriarhul Miron Cristea, episcopul Vartolomei și mai mulți profesori universitari teologi.

Proiectul de lege pentru înființarea Patriarhatului în România a fost depus pe biroul Camerei. După ce proiectul va fi votat de ambele Camere, va avea loc cu mare solemnitate investirea Mitropolitului-Primat Dr. Miron Cristea.

Conferențele Cercului de studii al P. N. R. Sâmbătă la ora 6 1/2 seara va avea loc in sala de lectură a ziarului „Gazeta Transilvaniei” o conferință a Cercului de studii al P. N. R. Va vorbi d-l comandor Dumitriu.

Sărbătorirea președintelui Masaryk — Implinind 75 ani a vieții sale președintele republicii cehoslovace T. G. Masaryk va fi sărbătorit în mod deosebit de societățile și corporațiile din Cehoslovacia. In luna aceasta și cea viitoare se vor aranja cinci serate festive, la cari se vor produce cu coruri toate societățile corale și se vor rosti conferințe ocazionale.

In chestia neregulelor dela școala normală din Satu-mare, părintele Manu a făcut in ședința de ieri a Camerei o comunicare. D-l ministru Angheliescu a răspuns că a ordonat o anchetă și va comunica Camerei răspunsul după ce va avea rezultatul anchetei.

Un nou record aviatic. Avionul francez, care face cursa între Paris—Bruxelles și Amsterdam transportând pachete, a parcurs o distanță de 460 kilometri in timp de o oră și 54 minute.

Societatea academică română „Dacia” din Cernăuți in adunarea generală ordinară din 30 Dec. 1924 și-a ales pentru semestrul administrativ de iarnă 1924—25 următorul comitet:

Președ. Maxim G. stud. in litere. Vicepreșed. Dascăl, Iulia stud. in litere. Secretar de externe Francisc Oct. stud. in litere. Secretar de interne Straton Nec. stud. in litere. Bibliotecar Căstuc Ioan stud. in litere. Căstuc Carsteanu Tit stud. in drept. Econom Puiu Gheorghie stud. in drept. Bibl. rural Mihăescu Lucrășia stud. in litere. Controlor Nișan Ilie stud. in lit. Președ. secț. literare Bidnei Nic. stud. in lit. Președ. secț. muzic. Orsivski Gh. stud. in litere. Președ. comisiei revizuitoare Bălet Samuil stud. in științe.

Balul mascat al unui grup de tineri din Satu-mare a produs un venit de 5000 lei, cari bani s'au adăugat fondului pentru îmbrăcarea copiilor săraci. — Comitetul aranjator.

Papa contra politicii lui Herriot. Papa a ținut un discurs la adunarea Consistorială, in care vorbim despre politica lui Herriot față de Vatican, a spus, că ea e nedreaptă, regeneroasă și contra sentimentelor franceze.

Ultime știri

Conflictul româno-german

București, 12 Februarie. — Se știe că guvernul german a comunicat celui român că in afară de executarea plenului Dawes nu înțelege să mai recunoască alte obligații, deși textele tratatului de pace dela Versailles sunt precise. Astfel, a refuzat să execute despăgubirile ce dădorează României in privința emisiunii de bancnote Banca Generală in vremea ocupației, precum și restituțiile datorate pentru prădăciunile făcute in vremea ocupației.

Guvernul nostru a comunicat ministrului Germaniei la București că, față de această atitudine nouă a Germaniei, România va fi obligată să aplice măsuri de represalii economice și anume: 1. rechiziționarea averilor germanilor din țară, 2. aplicarea impozitului de 26 la sută asupra anumitor produse germane și 3. perceperea unor taxe vamale înalte la mărfurile germane (echivalente cu aur).

Ministrul de externe, d-l I. G. Duca, va supune primul consiliu de miniștri chestiunea, ca să hotărască asupra răspunsului scris care se va remite Germaniei in conformitate cu tratatul, precum și deta și celelalte amănunte privitoare la punerea in aplicare a măsurilor de represalii economice, in cazul când guvernul german nu va reveni asupra atitudinii și refuzului de a executa obligațiile pe care începuse anul trecut să le execute.

Turburări comuniste la Praga

Viena, 11 Febr. — La Praga au avut loc mari demonstrații comuniste din cauza scumpirii traiului, in urma cărora s'au produs grave dezordini de stradă. Poliția intervenind a fost nevoită să facă uz de arme.

S'au schimbat focuri de revolver și au căzut mai mulți răniți din ambele părți.

In timpul uneia din aceste încercări, secretarul ambasadei americane a scăpat ca prin minune să nu fie lovit de un glonte rătăcit, care a pătruns printr-o fereastră a cafelei „Stephan”.

Banțele comuniste, organizate militărește, au pătruns in cursul zilei in localul poștei și la diverse edificii publice. Comuniștii au intrat prin cafele și hoteluri pe care le-au devastat. Dezordinele au continuat in tot cursul zilei.

Abia pe la orele 9 seara, poliția a putut curăța străzile de agitatori.

Oficiul poștal și alte clădiri publice sunt păzite de puternice detașamente armate.

Spicuri din presa budapestană

Mărirea cadrelor funcționarilor.

Traducere din ziarul „Magyarország” 28/I 925:

In loc de ași reduce numărul funcționarilor, diferite ministere își măresc cadrele. In realitate care este reducerea cadrelor? Dacă pentru Ungaria mere au fost suficienți 441 secretari de Stat și Consilieri ministeriali, de ce să sibă Ungaria ciuntită 1742?

Raportul Comiserului Ligei Nașionilor Smith constată că reducerea numărului funcționarilor cu 15 mii, conform planului de asanare nu a dat o ușurare bugetului. Guvernul trebuie să prepare un proiect care să reducă numărul funcționarilor din diferite organe ale guvernului, conform situației actuale ale țării. Fără îndoială Comisarul Smith are dreptate, deși guvernul accentuează și arată efectul reducerii cadrelor. Noi, față de această vom dovedi cu calcule și documente oficiale că comparând bugetul anului 1914—15 al Ungariei Mari și ferteite cu primul buget sur al nenorocitei Ungarii ciuntite, in loc de reducerea cadrelor

administrăției centrale nu putem vorbi de cât de sporirea cadrelor fie-cărui minister. Inșă in Ungaria-Mare s'a putut asigura existența funcționarilor. Bugetul din 1914—15, care a prevăzută cheltuieli de 2 miliarde 264 milioane, astăzi prezintă 668 milioane. Este in deosebite cunoscut că cheltuielile funcționarilor de astăzi consumă 60 de procente din toate veniturile Statului. Smith are dreptate când spune că atâta timp cât nu se vor schimba aceste stări, nu se va putea aștepta ameliorarea situației financiare.

De încheiere „Magyarország” prezintă o statistică oficială, din care rezultă, că administrația ministerelor vechi Ungariei a fost făcută de un număr de funcționari mai mare ca 2000 decât se face azi in Ungaria ciuntită.

Convocare.

Adunarea generală anuală a Gimnaziului de băieți din Satu-lung Săcele, va avea loc, Duminică in 15 Februarie a. c. la ora 3 p. m. in sala de gimnastică a gimnaziului. Toți părinții elevilor, sprizitorii și binevoitorii școlii sunt rugați a lua parte.

Biroul internațional al Muncii

A 7-a Sesiune a Conferinței internaționale a Muncii

In anul 1925 va avea loc a 7-a sesiune a Conferinței internaționale a Muncii, care se va deschide la Geneva la 19 Mai.

Fiecare din cele 58 de State-Membre, ale Organizației internaționale a Muncii are dreptul să trimită la Conferință patru delegați dintre care doi reprezintă Guvernul și ceilalți doi reprezintă respectiv organizațiile muncitorești și patronale din țările interesate.

Singurele State importante care nu fac parte din Organizația internațională a Muncii sunt St. Unite și Rusia.

Opera efectuată până in prezent de către Organizația internațională a Muncii este considerabilă Mai bine de trei-zeci de proiecte de convenție și recomandări au fost adoptate, relative la somn, emigrație, igienă industrială, orele de muncă, protecția femeilor și a copiilor etc.

Aceste decizii au adus după sine, in mare parte, măsuri legislative in principalele State-membre ale Organizației internaționale a Muncii.

In cursul celei de a 7-a Sesiuni, Conferința va discuta chestiunile următoare:

1. Repararea accidentelor de muncă;
2. Egalitatea de tratament

pentru muncitorii naționali și străini, victime ale accidentelor de muncă;

3. Repaosul săptămânal de 24 de ore in sticlările cu basiu;
4. Munca de noapte in brutării.

In ceea ce privește prima chestiune, Conferința va putea de cide fie adoptarea unui proiect de Convenție, fie o recomandare. Un proiect de Convenție este un acord internațional care trebuie supus spre ratificare parlamentului național in vederea încorporării dispozițiilor ce le cuprinde in legislația fiecărei țări. Recomandările au de obiect determinarea de principii generale destinate să călăuzescă diferitele guverne in elaborarea legislației naționale sau in întocmirea regulamentelor de administrație publică.

Celelalte chestiuni din ordinea de zi a Conferinței au fost înscrise pentru a permite acestora să procedeze la un vot definitiv asupra proiectelor de convenție și recomandărilor adoptate in mod provizoriu in cursul sesiunii precedente.

Conferința internațională a muncii va examina de asemenea, cu ocazia celei de a 7-a sesiuni, un raport general asupra asigurărilor sociale.

Cinema - Modern

Grandioasa reușită a filmului mondial

Căderea Troiei

care rulează de câteva zile la CINEMA-MODERN, a necesitat direcțiunea să continue rularea filmului (partea I.) încă și mâine, Vineri.

Vineri filmul va rula pentru școli in următoarea ordine: ..

dela ora 2 1/2 școlile primare
dela 5 — 7 liceele (corporativ).

Incepând de Sâmbătă rulează

PARTEA II-a

Fiind partea a doua mai lungă, reprezentațiile încep cu 1/2 oră mai de vreme și anume SÂMBĂȚA delă 3 1/2—5 1/2, delă 5 1/2—7 1/2 și delă 7 1/2—9 1/2, iar DUMINECA delă 2 1/2 d. a.

Cele mai frumoase monogame pe albituri se brodează la **EUGEN BOLESCH** SIREL GRAULUI 8.